1.Причины перехода к новой экономической политике. 
1)Уроки Кронштадтского  восстания:
-соглашение с крестьянством;
-борьба с несогласными с политикой большевиков.
2. Основные направления нэпа.
-Отмена продразвёрстки продналогом (март 1921г, 10 съезд РКП(б))
-Отмена полной национализации промышленности;
-Введение рынка рабочей силы и денежная реформа;
-Сохранение в руках государства внешней торговли, переход на самоокупаемость и хозрасчёт;
3.Объясните выражение: «Нэп – это всерьёз и надолго». Кому оно принадлежит.
4.Факторы залога победы по мнению Ленина:
- политическая власть пролетариата;
- сосредоточение в руках государства командных высот в экономике.


Экономические итоги нэпа.
1.Увеличение объёмов с/х;
2.Востановление тяжёлой промышленности.


Советское общество в годы нэпа.
-новая советская буржуазия (нэпманы и совбуры)
-рост численности рабочих и улучшение их материального положения;
-политические ограничения жителей деревни, частичное улучшение жизни;
-увеличение чиновничье-бюрократического аппарата.


Экономические противоречия нэпа.
-эффект восстановления-главная причина экономического роста;
- неоправданные надежды на помощь зарубежных стран;
- ограниченность  внутренних  финансовых возможностей.


 Хлебозаготовительный кризис
-1927г-сокращение продажи зерна государству;
-дипломатические конфликты с европейскими странами;
-рост цен;
-карточная система распределения товаров;
Вывод:  необходимость экономических преобразований.
